
PPIC STATEWIDE SURVEY FEBRUARY 2024 

Californians and Their GovernmentFebruary 2024 
Full Crosstabs – All Respondents 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,628 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English and Spanish according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 20 minutes. Interviewing took place 
from February 6-13, 2024. 

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.3 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 1,628 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.3 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

Note: 
For questions related to the 2024 election (Q18–Q29), please refer to the Public Crosstabs–Likely Voters document. 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-february-2024/
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

jobs, economy, 
inflation
homelessness
housing costs, 
availability
crime, gangs, drugs
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
environment, 
pollution, climate 
change
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q1.First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2024? 

298245361175309417601506316339674105213581781538
1%1%0%6%3%0%3%0%0%1%1%0%1%5%2%

12%13%11%15%16%15%12%13%11%12%13%11%12%15%13%
1%0%1%0%2%0%0%2%2%0%1%1%1%0%1%

2%3%1%1%3%4%1%2%1%3%2%2%2%3%2%

5%6%5%3%3%0%3%10%4%0%8%7%5%3%5%

5%5%5%6%7%8%8%1%7%9%4%8%6%4%6%

6%15%7%17%6%20%10%2%6%24%4%11%10%10%10%

17%5%13%4%10%16%12%5%14%17%7%12%12%8%11%

19%17%12%7%8%6%10%24%18%5%15%12%14%14%14%

16%16%25%14%20%12%20%20%16%11%26%21%20%12%18%

15%18%20%28%22%19%21%19%19%17%19%16%18%26%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

jobs, economy, 
inflation
homelessness
housing costs, 
availability
crime, gangs, drugs
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
environment, 
pollution, climate 
change
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q1.First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2024? 

34011988494901847764091601357807582813731165
3%1%1%1%4%1%3%0%3%2%2%2%1%2%

18%11%11%14%15%12%17%7%15%12%14%14%15%13%
0%1%1%1%1%1%1%1%0%1%1%1%1%1%

2%2%2%3%0%3%2%0%0%2%2%2%3%2%

4%5%5%4%4%6%3%5%1%5%4%5%1%5%

3%7%10%3%4%6%3%10%3%4%7%6%6%6%

8%10%14%8%6%12%10%6%6%10%9%14%14%8%

9%11%12%10%9%11%8%16%6%10%11%8%9%11%

14%14%8%14%20%14%11%19%20%14%14%9%8%16%

14%19%22%18%13%16%19%18%25%20%16%17%16%19%

25%18%14%24%23%16%24%18%18%20%20%23%26%18%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

jobs, economy, 
inflation
homelessness
housing costs, 
availability
crime, gangs, drugs
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
environment, 
pollution, climate 
change
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q1.First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2024? 

528999812061246834354295752456330
3%0%1%1%2%0%4%3%0%1%4%

15%11%19%15%12%10%11%19%8%12%19%
1%1%0%0%1%1%1%1%1%0%1%

2%2%1%2%2%1%2%2%1%3%3%

3%6%3%4%5%6%6%1%7%4%2%

2%9%0%6%6%7%5%4%8%5%4%

7%12%14%5%10%10%11%8%7%11%11%

6%15%5%15%11%14%11%4%11%14%8%

21%8%19%13%13%13%12%16%18%14%10%

18%19%11%16%19%18%19%18%20%17%17%

22%18%27%25%18%18%19%23%17%19%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 310255383183326432631525321346706107114022091613

1%3%2%2%4%1%2%1%2%0%3%1%2%4%2%
47%51%46%58%53%82%51%27%60%84%27%50%51%49%50%
52%46%53%40%44%18%47%72%38%15%70%48%47%47%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 37412398725172038014411691408317823013881225

2%2%2%3%2%2%3%4%0%3%1%4%2%2%
45%52%49%47%56%56%46%48%33%47%53%51%59%48%
53%45%48%50%43%43%51%48%67%49%45%45%39%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 5621039952191292861366325776474363

3%2%4%2%2%1%2%3%2%1%4%
46%54%30%50%53%53%50%47%47%57%47%
50%44%65%47%44%46%48%50%51%41%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 310256385183327433634524323347707107414062101619

3%4%2%2%5%1%2%3%3%1%3%2%2%5%3%
48%56%51%61%59%86%58%27%65%86%33%56%55%51%54%
49%40%47%37%36%13%40%70%32%13%64%42%42%44%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 37512448765202028044431711408377823013891230

2%3%3%4%2%3%2%4%1%5%1%4%3%3%
49%56%57%52%56%59%51%52%42%52%56%60%65%51%
49%40%41%45%42%38%47%43%57%43%43%36%32%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 5661040952221294862367326776477366

4%2%5%2%3%1%3%4%2%3%4%
50%59%35%54%58%57%49%53%50%62%52%
46%39%60%44%40%42%48%42%48%35%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don't know

Unweighted n

Q4. Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 309256387182326430636525322345708107214052101618

4%4%2%1%3%2%2%2%3%1%3%2%2%5%3%

35%43%38%42%46%59%46%22%50%61%23%37%40%46%41%

61%53%60%57%51%39%52%76%47%38%74%61%58%49%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don't know

Unweighted n

Q4. Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 37712418725202038014411711438367823013871231

3%3%3%3%1%3%3%3%5%4%1%5%3%3%

39%42%39%40%45%41%41%42%34%45%37%45%51%39%

57%55%58%56%53%56%56%55%61%51%61%51%47%58%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don't know

Unweighted n

Q4. Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 5681038952221294861368325777477364

3%3%6%3%3%2%3%3%2%2%4%

39%44%27%41%43%40%40%44%35%45%44%

58%54%67%56%54%58%57%53%63%53%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 311256387183326433633526324346707107314072091621

0%4%1%3%3%0%2%0%3%0%1%1%1%3%2%
52%58%54%60%60%87%59%32%68%88%33%55%56%59%57%
48%39%45%37%37%13%39%68%30%12%65%44%42%39%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 37612458745202058024421711448367853013881233

2%2%2%2%1%1%3%1%3%2%1%3%2%2%
55%57%56%56%60%61%54%53%47%56%57%59%68%53%
43%41%42%42%39%37%43%46%50%41%41%38%30%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 5701038952211297862368325777478366

3%1%4%2%1%0%4%2%1%2%3%
52%61%44%54%60%57%58%54%51%62%58%
46%38%51%45%39%42%38%44%48%36%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q6. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 311256387183326433635526324347708107514092101622

2%3%0%2%2%0%1%1%2%0%2%1%1%2%2%
1%1%2%1%1%2%2%0%0%2%0%1%1%0%1%

50%65%53%61%64%86%59%37%72%83%39%58%59%58%58%
44%26%37%33%26%10%34%52%24%10%51%35%33%34%34%
3%5%8%3%7%3%4%10%1%4%9%6%6%5%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q6. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 37612468765202048044421711438377853013891233

1%2%1%1%3%1%2%1%2%2%1%2%1%2%
0%1%1%1%1%2%1%1%0%0%2%1%1%1%
55%60%58%56%62%63%55%51%53%58%59%60%67%56%
38%32%34%36%30%29%36%43%34%35%32%30%25%36%
6%5%6%6%5%5%6%5%10%5%6%7%5%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q6. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 5691040952221298863368326777479366

2%1%3%1%2%0%3%2%0%3%2%
1%1%0%0%1%2%0%0%1%1%2%
55%61%41%56%61%58%57%59%53%63%59%
36%32%49%37%31%35%35%32%41%28%31%
6%6%7%5%5%5%5%7%5%5%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q7. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 309257387182325432635524323346707107314062081617

1%2%3%3%3%1%2%2%2%1%2%2%2%4%2%

33%29%28%23%24%13%27%38%19%6%39%28%25%33%27%

66%69%69%74%73%86%71%60%79%93%59%70%73%63%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q7. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 37612418725192048034391701438347833013881229

2%3%4%1%1%2%3%2%3%3%2%3%2%3%

25%28%31%27%23%26%29%25%37%25%29%26%21%29%

74%69%65%72%76%73%69%72%60%71%69%71%77%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q7. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 5671038932211296861368324776477364

2%2%5%3%2%2%2%3%2%1%4%

29%26%33%25%27%28%29%25%30%23%29%

69%72%62%72%71%70%69%72%69%76%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q8. Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 310256386183325433633526324347707107414082101619

1%1%0%2%2%0%0%1%1%0%1%1%1%3%1%
8%9%9%4%7%4%5%14%2%1%9%6%5%15%8%
46%41%49%41%36%22%45%57%44%18%56%42%43%41%43%
45%49%41%53%55%73%49%28%53%81%33%52%51%42%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q8. Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 37512448755192048034411701438357843013891230

1%1%1%1%1%1%2%0%6%2%1%3%1%1%
6%8%6%6%11%7%8%6%16%7%8%6%6%8%
47%41%42%44%42%38%44%52%52%43%43%38%31%46%
46%49%51%48%46%54%46%41%27%48%49%54%61%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q8. Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 5671039952211296862368325775479365

1%1%5%0%1%0%1%2%0%1%2%
11%5%10%7%7%6%6%12%7%5%11%
47%41%52%48%40%42%46%43%49%38%41%
41%54%33%44%51%51%48%43%44%56%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q9. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 311256388182326432635526324346708107414082101622

2%4%2%3%1%1%3%1%3%1%2%1%2%2%2%

53%59%60%71%69%85%63%44%68%80%45%58%60%68%62%

46%36%39%26%30%14%34%55%29%19%53%41%38%29%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q9. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 37712458745202058044421711438377853013881234

2%2%2%2%2%2%3%2%4%3%1%2%2%2%

67%60%57%63%67%63%62%62%48%65%58%66%74%58%

31%38%40%35%31%36%35%37%48%32%41%32%24%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q9. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 5681041952211299862370326778479365

3%2%3%3%2%0%4%3%1%3%3%

62%61%53%58%64%60%61%66%56%64%66%

35%38%43%40%34%40%36%31%43%34%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know
Unweighted n

Q10. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 311257388184326433636526325347708107514102111625

1%2%0%2%0%0%1%0%0%0%1%0%1%2%1%

11%16%12%21%21%26%13%8%13%32%9%16%16%11%15%

28%20%21%23%21%31%22%19%27%31%17%22%23%21%23%

43%48%51%43%44%33%51%51%50%29%52%47%46%48%46%

16%10%14%11%11%6%11%20%9%6%18%14%13%13%13%

2%4%3%1%3%3%3%2%0%1%3%2%2%5%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know
Unweighted n

Q10. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 37712488775202058054431711448407853023891236

0%1%1%1%0%1%1%0%1%1%0%2%0%1%

14%15%14%15%15%15%14%11%8%14%15%15%23%13%

22%23%21%22%27%25%21%25%19%25%20%22%22%23%

49%46%47%47%44%47%46%51%48%48%45%45%43%47%

12%13%16%12%9%12%14%10%23%10%16%12%8%14%

3%2%1%3%3%1%4%3%2%2%3%5%4%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know
Unweighted n

Q10. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 5701042962221300863370327779479367

1%1%2%0%1%0%1%1%0%0%2%

14%15%11%15%16%14%12%17%10%19%16%

22%23%16%17%25%22%24%22%23%23%23%

47%47%44%51%46%49%48%44%51%45%43%

12%13%21%15%11%14%13%12%14%12%12%

4%1%5%2%2%1%2%5%1%1%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know

Unweighted n

Q11. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 311257388184327433635526325347707107514092121626

0%1%0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%

9%14%6%15%13%14%11%7%11%14%7%10%10%11%10%

14%14%15%21%15%25%16%11%17%29%13%19%18%13%17%

54%50%56%45%51%48%53%53%54%44%53%53%52%52%52%

21%17%15%14%17%8%17%25%15%10%22%16%17%17%17%

2%3%7%3%3%5%3%4%2%2%4%3%3%6%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know

Unweighted n

Q11. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 37812488775212058064441701448417853023901236

1%1%1%1%0%1%1%0%2%1%0%1%0%1%

9%11%8%10%12%8%12%11%4%11%9%9%12%9%

19%15%18%15%16%18%17%17%10%19%14%20%22%15%

51%52%57%55%42%56%46%58%45%52%52%46%47%53%

16%18%15%15%23%17%19%11%25%14%21%21%15%18%

5%3%1%4%7%1%6%3%15%3%5%4%4%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know

Unweighted n

Q11. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 5711043962211301863371327778479369

1%0%1%0%1%0%1%1%0%0%1%

12%7%3%12%11%6%8%18%7%9%13%

15%18%15%15%17%16%19%16%15%18%17%

47%57%55%53%51%59%51%42%57%54%46%

18%16%22%14%17%17%19%14%18%17%16%

7%1%5%6%3%2%2%9%2%2%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q12. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 309257388183326433636520323347704106914042111620

1%3%1%2%2%1%2%2%3%1%2%1%2%1%2%

68%67%75%82%74%87%75%62%75%81%62%68%71%84%74%

30%30%23%17%23%12%23%36%22%18%37%30%28%15%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q12. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 37712438725212048024431711438377833033901230

0%2%2%1%2%2%2%0%3%2%2%2%2%2%

75%73%70%74%78%69%81%68%75%75%72%74%75%73%

24%25%27%25%20%29%18%32%22%23%27%25%22%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q12. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 5681038952201298860371323777476367

2%1%2%0%2%1%3%2%1%3%1%

77%70%81%78%71%65%77%85%61%77%83%

21%29%18%21%27%34%21%13%38%20%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q13. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 310257387183326433635522322347706107014052111621

1%3%1%1%2%1%1%2%2%1%2%1%2%0%2%

55%56%63%79%71%80%64%52%66%79%53%61%63%67%64%

44%41%37%20%27%19%35%46%32%20%45%37%35%32%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q13. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 37712448735212048024431711448397823033901231

1%2%1%1%2%1%1%2%3%2%1%1%2%1%

68%63%61%66%66%60%71%55%65%66%62%68%70%63%

31%36%37%33%32%39%28%44%32%32%37%32%29%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q13. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 5681039952221297861371323778476367

2%1%0%2%2%1%2%1%1%3%1%

67%60%67%67%63%56%67%74%50%68%73%

31%38%33%31%36%43%31%25%48%29%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes

 no

don't know

Unweighted n

Q14. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 311258387185326432636526325347708107514102111626

0%2%1%0%0%1%1%0%2%1%0%0%1%0%1%

73%82%81%85%76%76%77%82%71%81%82%78%79%78%79%

27%15%19%15%24%23%22%18%27%18%17%21%20%22%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

yes

 no

don't know

Unweighted n

Q14. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 37712498775212058064431711448417853033901236

0%1%0%0%1%0%1%0%4%0%1%0%0%1%

76%80%82%76%78%83%73%79%82%78%79%79%81%78%

24%19%18%23%21%17%26%21%14%21%20%21%18%21%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

 no

don't know

Unweighted n

Q14. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 5691043962221301863371326779480367

1%0%0%0%1%0%1%1%0%2%1%

78%79%70%77%81%82%81%72%81%78%77%

21%21%30%23%18%18%17%28%19%21%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know
Unweighted n

Q15. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 311257388183326432635526324346708107414082111624

1%2%2%3%0%2%1%1%1%1%2%1%1%1%1%
20%26%15%13%15%14%19%19%17%15%22%18%18%16%18%
46%39%45%39%48%38%41%52%42%44%47%46%45%39%44%
23%26%28%37%25%36%30%20%29%31%23%26%26%33%28%
6%4%7%5%7%6%6%5%7%6%3%6%5%7%6%
4%3%2%4%5%4%3%4%4%4%4%4%4%3%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know
Unweighted n

Q15. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 37612488765212058054431711438387863023901234

1%1%2%1%1%1%2%1%2%2%1%2%2%1%
14%19%19%19%15%20%13%21%23%18%17%19%19%17%
46%43%44%40%48%46%40%48%36%41%47%45%43%44%
28%28%27%29%29%25%34%23%33%29%27%28%27%28%
9%4%5%8%4%4%8%4%5%6%5%5%6%6%
2%4%3%4%3%4%3%2%0%4%3%2%4%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know
Unweighted n

Q15. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 5701040952221300862370326777480367

1%1%1%2%1%0%1%2%1%1%2%
16%19%9%18%19%22%14%14%18%20%16%
40%48%44%37%46%49%43%36%51%45%36%
32%24%32%34%25%22%34%33%23%26%34%
6%5%10%5%5%4%5%9%5%3%8%
5%2%3%4%4%3%3%5%2%4%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

big problem 
somewhat of a 
problem 
not a problem

don’t know 

Unweighted n

Q30. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 308257387182324433634524323346704107414032101617

3%3%1%3%2%1%1%2%1%0%3%1%1%4%2%

10%11%10%9%9%8%5%17%7%3%12%8%8%15%10%

51%44%53%47%45%29%53%58%46%28%59%44%48%48%48%

36%42%36%41%43%62%40%23%47%69%26%47%42%33%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

big problem 
somewhat of a 
problem 
not a problem

don’t know 

Unweighted n

Q30. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 37512428745182048014421701438337843013861231

2%2%2%2%2%2%2%1%3%3%1%4%2%2%

9%10%8%10%13%10%8%13%11%7%12%8%9%10%

51%47%44%49%53%43%54%48%54%50%46%45%38%51%

38%41%46%40%33%45%36%38%31%39%40%43%51%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem 
somewhat of a 
problem 
not a problem

don’t know 

Unweighted n

Q30. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 5681037952211294862368323776477364

2%2%5%1%2%1%2%3%2%2%3%

14%6%9%14%9%9%8%13%11%7%11%

50%46%56%47%47%47%52%47%47%45%52%

34%46%30%38%42%42%38%37%40%46%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

K-12 public education

higher education

health and human 
services

prisons and correction

don’t know 

Unweighted n

Q31. Thinking about
these four areas of
state spending, I’d like
you to name the one
you think should have
the highest priority
when it comes to state
government spending,
K--12 public education,
higher education,
health and human
services, prisons and
corrections.

311254384182325430632526323345706107014022101615

2%1%0%1%1%1%1%1%2%0%1%1%1%1%1%

5%7%5%10%11%20%5%1%7%19%4%10%9%4%7%

43%44%51%37%48%38%45%51%47%31%47%41%43%53%45%

7%5%12%10%5%6%9%8%7%6%8%6%7%11%8%

44%42%32%42%34%35%40%38%38%45%40%42%40%32%38%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

K-12 public education

higher education

health and human 
services

prisons and correction

don’t know 

Unweighted n

Q31. Thinking about
these four areas of
state spending, I’d like
you to name the one
you think should have
the highest priority
when it comes to state
government spending,
K--12 public 
education,
higher education,
health and human
services, prisons and
corrections. 37512408735182038004411701438347813003861229

0%1%2%1%0%1%1%0%5%1%1%1%1%1%

6%8%9%8%5%12%3%6%7%4%11%8%12%6%

40%47%45%45%45%44%49%43%44%51%39%44%41%47%

10%8%6%10%9%5%13%5%11%8%9%8%7%8%

43%36%39%36%41%38%34%46%33%36%41%39%39%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

K-12 public education

higher education

health and human 
services

prisons and correction

don’t know 

Unweighted n

Q31. Thinking about
these four areas of
state spending, I’d like
you to name the one
you think should have
the highest priority
when it comes to state
government spending,
K--12 public 
education,
higher education,
health and human
services, prisons and
corrections. 5631039952221292859367324775476364

1%1%2%0%1%1%1%0%0%1%2%

5%10%2%5%9%9%8%5%7%12%4%

51%40%54%43%44%40%48%52%42%43%51%

11%6%12%15%6%6%9%11%5%6%13%

32%43%30%38%40%45%34%31%47%37%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

don’t know 

Unweighted n

Q32. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more— I’d 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, I’d rather pay 
lower taxes and have a 
state government that 
provides fewer 
services?

306256384179324430632520323345699106513972071607

2%3%3%2%3%1%3%0%3%0%2%2%2%5%3%

45%49%44%58%55%77%55%23%51%81%31%51%49%51%49%

53%47%53%39%41%22%42%77%47%19%66%48%49%43%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

don’t know 

Unweighted n

Q32. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more— I’d 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, I’d rather pay 
lower taxes and have a 
state government that 
provides fewer 
services?

37512328675162037994371691428277803023861221

2%3%4%2%1%2%3%2%7%4%2%5%3%3%

52%48%51%50%46%52%47%50%40%46%53%51%58%47%

46%48%45%47%53%45%50%49%53%51%45%44%39%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

don’t know 

Unweighted n

Q32. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more— I’d 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, I’d rather pay 
lower taxes and have a 
state government that 
provides fewer 
services?

5621033942201286861365318775471361

3%2%5%3%2%1%2%4%2%2%5%

43%55%42%49%50%54%51%41%48%51%49%

54%42%52%48%48%44%47%56%51%47%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 22



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

haven’t heard 
anything about the 
budget

don’t know

Unweighted n

Q33. Governor Newsom 
recently proposed a 
budget plan for the next 
fiscal year that includes 
$208.7 billion in general 
fund spending and a 
$37.86 billion budget 
shortfall...In general, do 
you favor or oppose the 
governor’s budget plan?

308255383183326430635522322345705106914012091613

1%5%3%3%5%2%2%3%3%1%3%2%2%7%4%

4%2%2%2%0%1%2%2%1%1%3%2%2%1%2%

44%51%35%43%47%67%43%29%51%71%30%47%46%37%44%

51%42%61%52%48%30%53%66%45%27%64%48%50%55%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favor

oppose

haven’t heard 
anything about the 
budget

don’t know

Unweighted n

Q33. Governor 
Newsom recently 
proposed a budget 
plan for the next fiscal 
year that includes 
$208.7 billion in 
general fund spending 
and a $37.86 billion 
budget shortfall...In 
general, do you favor 
or oppose the 
governor’s budget 
plan? 37512388705192028024391681438307832993871226

2%4%4%3%2%3%4%4%5%5%2%5%5%3%

2%2%2%2%1%2%2%1%1%3%0%2%2%2%

40%45%44%44%44%53%35%43%30%41%46%43%48%42%

56%49%50%51%53%42%59%52%64%50%52%50%45%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

haven’t heard 
anything about the 
budget

don’t know

Unweighted n

Q33. Governor 
Newsom recently 
proposed a budget 
plan for the next fiscal 
year that includes 
$208.7 billion in 
general fund spending 
and a $37.86 billion 
budget shortfall...In 
general, do you favor 
or oppose the 
governor’s budget 
plan? 5671034942191292861367324774476363

3%3%6%3%3%2%2%4%2%2%6%

1%2%2%3%2%2%2%1%1%2%2%

38%48%22%35%48%47%42%40%46%50%37%

57%47%70%59%47%49%54%54%51%46%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q34. As part of the 2024 
budget, Governor Newsom 
has proposed to use $13.1 
billion from the state’s 
reserves, mostly from the 
Budget Stabilization Account 
or Rainy Day Fund...In 
general, do you think using 
state reserve money is a 
good idea or a bad idea? 

308257385183326433635523323347704107214042101617

6%6%4%5%7%2%4%6%4%1%6%3%4%8%6%

46%52%44%53%48%72%48%32%54%72%36%51%50%43%48%

48%42%52%42%45%26%48%63%42%27%58%46%46%49%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q34. As part of the 2024 
budget, Governor Newsom 
has proposed to use $13.1 
billion from the state’s 
reserves, mostly from the 
Budget Stabilization 
Account or Rainy Day 
Fund...In general, do you 
think using state reserve 
money is a good idea or a 
bad idea?  

37612418735192038034411701428327853023891228

5%6%4%6%4%5%5%6%10%9%2%6%7%5%

46%49%46%50%50%50%46%48%38%48%48%48%54%47%

50%45%50%45%45%45%49%46%52%43%50%46%40%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q34. As part of the 2024 
budget, Governor Newsom 
has proposed to use $13.1 
billion from the state’s 
reserves, mostly from the 
Budget Stabilization 
Account or Rainy Day 
Fund...In general, do you 
think using state reserve 
money is a good idea or a 
bad idea?  

5671038952221293863367324776478363

5%5%6%5%6%2%3%7%3%5%8%

46%50%39%44%51%52%43%46%46%55%45%

48%45%55%52%44%45%53%46%51%41%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q35. Governor Newsom’s 
budget plan also includes a 
combination of reductions, 
delayed spending, and shifts 
in funding sources to bridge 
the gap between spending 
and revenues...In general, do 
you think these spending cuts 
are a good idea or a bad idea? 

308256386183324432634523323347706107214052081615

4%6%4%3%5%2%6%2%4%1%4%3%3%9%5%

39%36%46%44%40%40%40%46%49%32%44%40%42%39%42%

57%58%49%53%55%58%54%52%47%67%52%57%54%52%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q35. Governor Newsom’s 
budget plan also includes a 
combination of reductions, 
delayed spending, and shifts 
in funding sources to bridge 
the gap between spending 
and revenues...In general, do 
you think these spending 
cuts are a good idea or a bad 
idea? 

37412418725192028044381691438327833013881227

5%5%5%5%3%4%6%2%8%8%2%6%5%5%

40%42%39%42%44%40%40%45%48%48%35%39%44%41%

54%53%56%53%53%55%54%53%44%45%63%55%50%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q35. Governor Newsom’s 
budget plan also includes a 
combination of reductions, 
delayed spending, and 
shifts in funding sources to 
bridge the gap between 
spending and revenues...In 
general, do you think these 
spending cuts are a good 
idea or a bad idea? 

5651037932221293862366324774478363

5%4%8%5%4%3%3%5%2%2%9%

47%37%33%47%42%37%40%51%40%43%42%

49%59%59%48%54%60%57%44%58%55%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

mostly through 
spending cuts
mostly through tax 
increases
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

don’t know 

Unweighted n

Q36. As you may know, 
the state government 
currently has an annual 
general fund budget of 
around $208.7 billion 
dollars and faces a $38.9-
billion-dollar gap between 
spending and revenues. 
How would you prefer to 
deal with the state’s 
budget gap—mostly 
through spending cuts, 
mostly through tax 
increases, through a mix 
of spending cuts and tax 
increases, or do you think 
that it is okay for the state 
to borrow money and run 
a budget deficit? 

308257386184325432635524324347706107414072071616

3%6%4%2%5%2%3%2%3%1%3%2%2%8%4%

5%9%5%6%7%5%7%6%9%2%6%5%6%7%6%

44%34%43%31%41%19%38%57%44%18%54%40%42%31%39%

8%8%10%16%8%6%7%16%4%5%14%8%9%10%9%

41%43%39%44%39%68%44%20%41%74%23%45%41%43%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

mostly through 
spending cuts
mostly through tax 
increases
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

don’t know 

Unweighted n

Q36. As you may know, 
the state government 
currently has an annual 
general fund budget of 
around $208.7 billion 
dollars and faces a $38.9-
billion-dollar gap between 
spending and revenues. 
How would you prefer to 
deal with the state’s 
budget gap—mostly 
through spending cuts, 
mostly through tax 
increases, through a mix 
of spending cuts and tax 
increases, or do you think 
that it is okay for the state 
to borrow money and run 
a budget deficit? 

37312438755182038054371691438327843023891227

5%3%3%5%3%3%6%1%7%6%2%7%5%4%

6%6%6%7%6%6%7%3%8%5%7%7%6%6%

35%40%38%38%41%37%38%43%45%42%36%34%33%41%

12%9%5%8%16%7%10%13%20%9%10%11%8%10%

42%41%48%41%35%47%38%40%21%38%45%42%48%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

mostly through 
spending cuts
mostly through tax 
increases
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

don’t know 

Unweighted n

Q36. As you may know, 
the state government 
currently has an annual 
general fund budget of 
around $208.7 billion 
dollars and faces a $38.9-
billion-dollar gap between 
spending and revenues. 
How would you prefer to 
deal with the state’s 
budget gap—mostly 
through spending cuts, 
mostly through tax 
increases, through a mix 
of spending cuts and tax 
increases, or do you think 
that it is okay for the state 
to borrow money and run 
a budget deficit? 

5641040942201295863365325776479361

4%3%7%4%4%2%3%5%1%1%9%

9%4%7%7%6%5%7%8%5%6%8%

41%38%32%34%41%37%40%43%43%40%35%

12%8%4%14%9%8%9%12%9%6%12%

34%47%50%42%40%47%41%32%42%46%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
don’t know 
Unweighted n

Q37. How much of a 
problem is poverty in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 311257388184327433635526325347707107514092121626

1%1%0%1%0%1%0%0%1%1%0%0%0%2%1%
14%13%9%10%7%10%13%9%9%13%10%12%10%13%11%

37%46%49%47%46%47%47%44%46%44%46%47%46%46%46%

48%40%41%42%46%43%39%47%44%43%44%41%43%40%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
don’t know 
Unweighted n

Q37. How much of a 
problem is poverty in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 37812488775212058064441701448417853023901236

1%1%1%0%0%1%1%0%2%1%0%0%0%1%
9%12%13%11%9%12%9%13%12%10%12%11%10%11%

45%46%51%45%39%48%45%48%29%42%49%48%46%45%

45%42%34%44%51%39%45%38%58%46%39%41%43%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
don’t know 
Unweighted n

Q37. How much of a 
problem is poverty in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 5711043962211301863371327778479369

1%1%2%0%1%0%1%1%0%1%2%
8%13%9%12%11%14%9%8%14%8%10%

40%51%50%52%43%50%46%40%48%46%43%

51%35%39%37%45%36%45%52%39%45%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a lot
some
not much
nothing at all
don’t know 
Unweighted n

Q38. How much do 
you think government 
policies and programs 
can do to reduce 
poverty in California—
a lot, some, not much, 
or nothing at all?

310257388183326433636526325347708107514102101623
0%1%2%0%1%0%1%0%0%0%1%1%1%2%1%
6%12%11%7%8%15%11%3%9%19%3%10%9%10%9%
20%27%21%28%27%33%27%11%26%33%17%24%23%25%24%
46%38%41%34%37%30%40%48%45%32%44%40%41%35%40%
27%24%26%31%26%22%20%39%19%16%35%25%26%28%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
not much
nothing at all
don’t know 
Unweighted n

Q38. How much do 
you think government 
policies and programs 
can do to reduce 
poverty in California—
a lot, some, not much, 
or nothing at all?

37712468765202058054421701448387853023891234
2%1%1%0%1%1%2%1%2%2%0%1%1%1%
8%10%9%8%10%11%9%7%10%8%11%8%10%9%
22%24%29%23%18%28%20%21%15%23%24%25%25%23%
38%41%41%41%39%42%36%47%35%40%40%39%38%41%
30%25%20%28%32%19%33%24%39%28%25%27%26%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
not much
nothing at all
don’t know 
Unweighted n

Q38. How much do 
you think government 
policies and programs 
can do to reduce 
poverty in California—
a lot, some, not much, 
or nothing at all?

5681042952221299863370326778479366
1%1%1%1%1%1%0%1%1%1%2%
9%10%7%9%9%10%10%7%6%11%10%
21%26%20%18%25%25%27%19%23%26%22%
39%41%33%42%40%43%42%34%47%39%35%
31%23%39%29%24%21%21%39%23%24%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q39. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work? 310257386182327433636523324347706107314072101621

1%1%1%2%2%0%2%0%2%1%2%1%2%1%2%

53%53%50%48%53%74%54%32%56%78%40%59%55%42%51%

46%46%49%50%44%25%44%68%42%21%58%40%44%57%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q39. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work? 37812438745202048044431691438367853023891232

2%1%2%2%1%1%2%0%3%3%1%2%1%2%

46%53%64%48%40%62%39%58%40%51%52%50%55%50%

52%45%34%50%60%36%58%42%57%46%48%48%44%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q39. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work? 5691039952221296862368325777478366

2%1%3%2%1%0%1%2%0%1%3%

41%61%31%53%55%62%54%33%56%61%40%

57%37%65%46%44%37%45%65%44%38%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q40. Do you favor or 
oppose a policy that 
would increase the 
current minimum wage 
from $15 per hour to 
$16 in 2024 and 
subsequently by $1 
each year until it 
reaches $18? 310256387183327433634525323347706107414062111621

1%1%0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%1%1%1%

24%39%33%34%41%61%35%13%41%68%16%38%36%29%34%

75%60%67%65%59%38%65%86%59%31%84%61%64%70%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q40. Do you favor or 
oppose a policy that 
would increase the 
current minimum wage 
from $15 per hour to 
$16 in 2024 and 
subsequently by $1 
each year until it 
reaches $18? 37812438745212038044441691428377843013891232

0%1%1%0%0%1%0%1%1%1%0%0%0%1%

29%36%34%32%36%41%26%38%23%28%40%35%43%32%

71%63%65%67%64%59%73%61%76%71%59%64%57%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q40. Do you favor or 
oppose a policy that 
would increase the 
current minimum wage 
from $15 per hour to 
$16 in 2024 and 
subsequently by $1 
each year until it 
reaches $18? 5691040962211296863368326776479366

1%1%1%0%1%0%0%1%1%0%1%

27%41%17%29%38%40%29%28%36%40%27%

73%59%82%71%62%59%71%71%63%60%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

getting larger
getting smaller
Has stayed the same
don’t know 
Unweighted n

Q41. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 311257388185327432636526325346708107414092121627

0%1%2%3%2%1%1%0%0%2%1%1%1%3%2%
20%17%24%17%20%27%21%16%19%28%16%21%19%26%21%
2%10%7%7%12%11%8%4%7%8%3%4%6%12%7%
77%71%67%73%66%61%70%80%73%63%80%75%74%59%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

getting larger
getting smaller
Has stayed the same
don’t know 
Unweighted n

Q41. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 37712508775222058054451711448427853033901237

2%1%2%1%1%1%3%1%2%2%1%3%3%1%
19%22%27%19%15%21%23%18%21%21%21%20%23%21%
9%7%5%7%11%5%10%8%16%6%9%8%5%8%
69%70%67%72%73%73%64%73%62%71%69%68%70%70%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

getting larger
getting smaller
Has stayed the same
don’t know 
Unweighted n

Q41. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 5701043962221301862371327779479369

1%1%4%1%1%1%1%1%1%1%3%
19%23%30%24%20%21%19%22%17%20%26%
11%4%10%9%7%5%9%10%4%6%11%
69%71%56%66%73%73%71%66%78%73%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 31



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

everyone has a fair 
chance

just a few people at 
the top have a chance

don’t know 

Unweighted n

Q42. Which comes 
closer to your view?  
In today's economy, 
everyone has a fair 
chance to get ahead in 
the long run OR In 
today's economy, it's 
mainly just a few 
people at the top who 
have a chance to get 
ahead.

310256387183327433635524325347705107314072101621

2%1%1%2%3%0%1%1%1%1%1%1%1%3%2%

70%62%67%72%67%56%64%81%70%53%77%64%68%63%67%

28%37%32%26%30%44%34%18%29%46%22%35%31%34%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

everyone has a fair 
chance

just a few people at 
the top have a chance

don’t know 

Unweighted n

Q42. Which comes 
closer to your view?  
In today's economy, 
everyone has a fair 
chance to get ahead in 
the long run OR In 
today's economy, it's 
mainly just a few 
people at the top who 
have a chance to get 
ahead.

37712448755202048044431691438387833023891232

3%1%2%1%1%2%2%0%2%3%0%2%1%2%

65%68%58%68%77%62%68%75%69%72%62%62%62%69%

32%31%40%31%22%36%30%24%30%25%38%36%36%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

everyone has a fair 
chance

just a few people at 
the top have a chance

don’t know 

Unweighted n

Q42. Which comes 
closer to your view?  
In today's economy, 
everyone has a fair 
chance to get ahead in 
the long run OR In 
today's economy, it's 
mainly just a few 
people at the top who 
have a chance to get 
ahead.

5691039952221296862368325775478368

2%2%4%0%1%2%1%1%1%1%3%

72%62%59%73%67%65%68%71%67%68%67%

26%36%36%27%31%34%31%28%32%31%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q43. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 307254383183326430629523319346701106513962111610

0%3%1%3%2%1%1%1%1%0%2%1%1%4%2%
47%55%57%61%60%82%55%39%62%86%32%50%54%62%56%
53%42%42%36%38%18%44%60%37%14%66%49%45%34%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q43. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 37512358695182018014391671418307803013871223

2%2%2%2%1%1%3%1%2%3%1%4%2%2%
55%56%49%53%69%58%60%47%36%56%56%57%63%54%
43%42%50%45%30%41%37%53%62%41%44%39%35%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q43. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 5661032962201287860362326773474363

2%1%5%1%2%0%2%3%0%1%4%
58%54%55%54%56%53%56%60%45%62%61%
40%45%41%45%42%47%41%37%55%37%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 33



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

great deal of 
confidence
a good amount
just some
none at all
don’t know 
Unweighted n

Q44. How much 
confidence do you 
have in President 
Biden to make the 
right decisions for the 
country’s future—a 
great deal of 
confidence, a good 
amount, just some, or 
none at all? 310255387182326433635525324347707107414082071619

0%1%0%0%1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%1%

28%38%26%42%44%64%31%18%34%69%15%34%34%38%35%

28%26%33%21%22%21%29%28%34%20%24%21%26%30%27%

28%24%27%26%22%10%31%31%24%9%34%25%25%27%25%

15%12%13%11%11%5%9%22%8%2%26%19%15%5%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

great deal of 
confidence
a good amount
just some
none at all
don’t know 
Unweighted n

Q44. How much 
confidence do you 
have in President 
Biden to make the 
right decisions for the 
country’s future—a 
great deal of 
confidence, a good 
amount, just some, or 
none at all? 37612438735212048034411701438357843003881231

1%0%1%0%0%1%0%0%2%1%0%1%0%1%

29%37%34%33%40%42%33%26%21%35%35%41%48%31%

33%25%20%28%33%21%34%24%20%28%26%23%20%29%

28%24%26%29%20%22%22%40%30%25%25%23%23%26%

10%13%20%11%7%14%10%10%28%11%14%12%9%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

great deal of 
confidence
a good amount
just some
none at all
don’t know 
Unweighted n

Q44. How much 
confidence do you 
have in President 
Biden to make the 
right decisions for the 
country’s future—a 
great deal of 
confidence, a good 
amount, just some, or 
none at all? 5671039932221296863367323776479364

1%0%0%0%1%0%1%1%0%0%1%

33%36%29%29%37%34%33%37%26%43%36%

30%25%36%32%24%24%28%30%27%25%29%

26%25%33%29%23%27%29%21%33%18%24%

10%15%3%10%15%15%10%11%15%14%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q45. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
U.S. Congress is 
handling its job? 309256386183326431634525324347705107214062081618

2%4%3%4%4%2%3%1%2%1%3%2%2%5%3%
78%83%74%78%80%82%75%82%87%84%77%85%82%68%78%
20%13%23%18%17%17%22%17%11%16%20%12%16%27%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q45. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
U.S. Congress is 
handling its job? 37612428735192048044401701428347843003891229

5%3%3%3%2%3%4%3%3%5%1%6%4%3%
70%81%84%74%79%85%70%76%71%77%80%76%83%77%
26%16%13%23%20%13%26%21%26%18%20%18%14%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q45. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
U.S. Congress is 
handling its job? 5671038932221295861366325775477366

3%3%7%3%3%2%3%4%2%2%5%
75%81%59%70%83%85%74%72%84%84%68%
22%16%34%27%14%13%24%25%14%15%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don’t know 

Unweighted n

Q46. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 310256387183325433635525323347707107414072081619

3%3%3%3%3%2%2%1%1%1%4%2%3%3%3%

72%78%69%67%77%81%72%69%85%85%64%76%75%67%72%

26%20%28%30%21%18%26%29%14%14%33%22%23%31%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don’t know 

Unweighted n

Q46. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 37512448755202038044401701438357843013881231

4%2%4%2%2%3%3%1%6%4%1%4%2%3%

63%76%73%69%76%80%63%76%54%72%73%72%77%71%

34%22%23%29%22%17%34%23%40%24%26%25%21%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don’t know 

Unweighted n

Q46. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 5661040942221295863365325777478364

3%2%5%3%2%2%2%3%1%2%5%

67%77%53%65%77%78%69%66%79%78%61%

30%21%43%32%21%20%29%31%20%19%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q47. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
U.S. Supreme Court is 
handling its job? 309256386182325433633524321347706107214042081616

2%4%3%3%4%2%2%1%2%1%2%1%2%6%3%
76%68%62%59%57%47%62%86%71%42%78%66%67%60%65%
22%29%35%38%38%51%36%13%27%56%20%32%31%34%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q47. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
U.S. Supreme Court is 
handling its job? 37512418735182038014411691438337833003861230

4%3%3%4%1%3%4%2%5%4%2%7%3%3%
58%68%63%62%72%66%62%67%63%69%62%59%62%66%
38%29%34%34%27%31%35%31%32%27%37%35%35%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q47. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
U.S. Supreme Court is 
handling its job? 5661037952211292862362326774477365

4%2%8%3%2%1%2%5%2%2%5%
65%66%50%62%69%69%63%61%72%65%59%
31%32%43%34%29%30%35%35%26%33%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q48. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 310256386182325430634524322347705107114042101618

1%1%1%3%1%0%1%1%0%0%2%1%1%2%2%
77%77%70%74%77%89%72%69%85%91%63%76%76%71%75%
22%22%29%23%21%11%27%30%14%9%35%23%23%26%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q48. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 37812408735192038054411681438357833013891229

3%1%2%1%0%2%2%0%2%3%1%2%1%2%
74%75%73%73%80%78%71%74%65%77%73%74%82%73%
23%24%25%26%20%20%27%26%33%21%27%23%17%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q48. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 5671038942221294862367323776476366

2%1%4%1%1%1%2%2%1%1%3%
73%76%65%70%78%78%72%71%75%78%72%
24%23%32%29%21%22%26%26%24%21%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q49. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 308257387183326433635524323347706107314062101619

0%1%0%1%3%0%0%1%0%0%0%0%0%3%1%
0%1%2%1%0%2%1%0%1%2%0%1%1%0%1%

73%71%66%65%74%79%68%68%77%84%66%76%73%62%71%
24%23%29%27%21%15%28%28%21%11%29%20%22%31%24%
2%4%3%6%3%4%2%4%1%4%4%3%3%4%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q49. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 37512448745182048034421701428347853023891230

2%1%1%1%0%0%2%0%3%2%0%3%1%1%
0%1%1%1%1%2%1%0%0%0%1%1%1%1%
63%74%71%65%77%79%63%64%65%72%70%71%79%68%
29%22%24%29%18%17%30%34%24%24%25%22%17%26%
5%3%3%4%3%2%5%2%8%3%4%3%3%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q49. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 5681038952201297861367326775479365

2%0%5%0%0%0%1%2%0%0%2%
1%0%0%0%1%1%0%0%0%1%2%

65%75%50%63%76%74%70%64%72%79%63%
27%22%40%32%20%22%27%27%26%17%29%
5%2%4%5%3%2%2%6%2%3%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q50. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 309257386182326432632525321347705107414032101617

1%1%2%6%5%1%2%1%3%1%1%1%1%5%2%

18%16%22%18%14%14%20%18%13%7%18%12%14%29%18%

81%83%76%76%82%86%78%81%85%93%80%87%85%66%80%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q50. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 37512428755182028034401711418357823013891228

3%2%3%2%2%1%4%1%4%3%2%4%3%2%

17%18%16%20%16%13%21%21%26%18%18%17%15%18%

80%80%82%78%83%85%74%78%70%79%81%78%82%79%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q50. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 5661039942201295862366325776478363

3%1%8%1%2%1%2%5%0%1%5%

21%15%27%26%14%15%17%23%16%11%24%

75%84%65%73%84%84%82%72%83%87%71%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q51. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 309257387184325433634526324347707107514082101620

1%1%1%1%2%0%0%1%0%0%1%1%1%3%1%
3%3%10%3%8%5%7%5%5%3%4%4%4%11%6%

38%40%39%33%29%20%37%45%32%18%46%35%35%37%35%
57%56%51%63%61%74%56%49%63%79%49%61%61%49%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q51. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 37412468775182048044421691438357853023891231

1%1%1%1%1%1%2%0%2%2%0%3%2%1%
5%6%4%5%8%4%6%8%14%7%5%7%6%6%

38%35%35%41%30%31%39%41%39%35%36%32%26%38%
57%58%60%53%62%64%53%51%45%56%59%59%66%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q51. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 5671041952201298862369326775478367

1%1%4%0%1%0%1%2%0%1%2%
9%3%5%6%5%4%2%12%3%4%10%

34%37%44%45%32%35%43%29%40%32%34%
56%59%46%49%61%61%53%57%57%63%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q52. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 309257387184325432634526323347707107514072101620

3%3%3%5%3%2%3%2%2%2%4%3%3%4%3%

56%61%62%68%69%81%62%51%69%79%48%57%62%67%63%

41%36%35%27%28%17%35%47%29%19%48%40%35%30%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q52. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 37512458785182048054401701438377833023901230

2%4%5%2%2%3%3%2%9%5%1%4%3%3%

65%62%55%63%73%63%64%63%48%66%59%65%73%60%

33%34%40%35%25%34%34%35%43%29%40%31%24%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q52. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 5661042942211298862370325776478366

3%4%5%3%3%2%3%3%2%3%4%

66%59%58%59%64%60%64%67%56%66%67%

31%37%37%38%33%38%33%30%42%31%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q53. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…The United States?

308257386184327433633525323346706107314052121621
0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%
45%36%34%29%51%46%42%32%43%47%31%37%38%46%40%
37%38%41%46%35%34%37%48%41%37%47%44%43%29%39%
13%21%18%14%11%12%17%15%13%10%19%16%15%14%15%
5%5%7%9%3%8%3%5%3%5%3%3%3%10%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q53. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…The United States?

37712448765202058054441671438377843033901231
0%0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%
39%41%38%43%39%44%38%34%24%40%40%39%42%40%
39%39%45%36%36%42%35%50%32%38%40%43%44%38%
14%16%15%15%16%12%17%13%31%17%13%11%11%16%
8%4%2%6%8%1%10%3%12%4%6%6%4%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q53. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…The United States?

5701039962201298861369327774479368
1%0%1%1%0%0%0%1%0%0%0%

40%40%48%30%41%43%37%41%39%44%38%
35%43%31%46%39%41%40%35%44%38%35%
17%14%12%16%15%14%17%15%15%15%15%
7%3%7%7%4%2%6%9%1%2%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q54. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…California?

308258386184327433634525323347706107414062121622
0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%
35%34%31%33%41%49%37%21%33%53%23%33%34%41%35%
38%34%34%43%40%33%40%39%45%32%40%39%39%32%37%
25%25%27%13%14%10%20%33%20%10%31%23%23%17%22%
2%6%7%10%5%8%3%6%1%5%5%4%4%10%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q54. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…California?

37712458775202058054441681438387843033901232
0%0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%
34%36%37%38%32%41%33%30%17%35%36%40%40%34%
40%36%41%37%32%37%36%43%33%38%36%38%40%37%
18%23%18%20%28%19%22%22%35%22%21%14%14%24%
8%4%3%6%8%2%9%4%15%4%7%8%6%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q54. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…California?

5701040962211298861370327775479368
1%0%1%1%0%0%0%1%0%0%0%

34%37%37%28%37%37%31%36%30%38%38%
34%40%40%44%35%38%42%33%44%35%34%
23%20%14%17%24%22%21%21%23%23%18%
9%3%8%10%4%3%6%10%2%3%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q55. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…Your local area?

308258386184327433634525323347706107414062121622
0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%
25%25%27%22%31%32%29%17%19%33%20%22%23%37%27%
39%32%38%36%36%38%39%34%42%34%35%36%37%37%37%
32%36%30%27%28%23%28%42%36%27%39%36%35%18%31%
4%6%4%13%5%6%4%7%3%5%6%5%5%8%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q55. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…Your local area?

37712458775202058054441681438387843033901232
0%0%1%0%0%0%0%1%1%1%0%0%0%1%
26%27%26%27%26%28%28%21%18%28%25%30%29%26%
41%35%41%40%28%37%36%41%32%36%37%36%34%38%
25%33%29%27%38%32%26%37%34%31%31%28%33%30%
7%5%3%6%8%3%9%0%15%4%6%5%3%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q55. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…Your local area?

5701040962211298861370327775479368
1%0%1%1%0%0%0%1%0%0%1%

27%26%40%27%24%24%25%32%20%26%33%
34%39%39%37%36%36%41%33%37%36%37%
31%31%18%28%34%35%29%28%39%34%20%
7%4%2%8%5%5%6%6%3%4%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know
Unweighted n

Q56. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 309256384184326433633525323347706107214062091618

0%2%1%2%4%0%1%1%1%0%1%0%1%5%2%
22%21%20%21%21%28%19%20%24%34%16%24%23%17%22%
39%41%34%41%40%42%38%37%44%35%36%37%38%39%38%
36%31%40%31%31%24%38%38%28%24%42%35%34%33%34%
3%5%5%6%4%5%4%4%3%6%4%5%4%5%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know
Unweighted n

Q56. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 37612428755202038024431691428357833003871231

3%2%2%2%1%1%3%0%4%3%1%4%2%2%
16%24%22%20%23%26%18%19%17%23%20%20%25%21%
42%37%36%38%42%40%36%41%34%39%38%41%42%37%
34%34%37%36%29%29%38%35%36%33%35%28%26%36%
6%4%4%4%5%4%5%4%9%3%6%7%5%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know
Unweighted n

Q56. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 5691036952221294862366326775476367

3%1%6%0%2%0%2%3%0%1%4%
21%22%12%24%23%23%18%21%19%27%20%
38%38%34%36%39%40%40%35%41%39%35%
33%35%45%36%32%33%37%34%37%31%34%
5%4%4%4%4%4%2%8%3%3%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Got a lot better 
Got a little better 
Stayed the same 
Got a little worse 
Got a lot worse 
don't know
Unweighted n

Q57. Compared to five 
years ago, would you 
say that the way 
democracy is working 
in the United States 
today has got better, 
got worse or stayed 
the same?

309256384184326433633525322347707107414062091618
2%1%1%1%3%0%1%0%0%1%1%0%1%5%2%
33%37%27%30%34%47%27%29%34%54%26%39%35%25%33%
29%27%25%33%26%26%28%29%34%23%29%29%29%22%27%
22%22%31%26%27%22%30%23%23%16%25%17%22%35%25%
12%8%13%9%8%3%12%14%8%4%14%12%10%11%10%
1%5%3%1%2%2%2%5%1%2%5%4%3%3%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Got a lot better 
Got a little better 
Stayed the same 
Got a little worse 
Got a lot worse 
don't know
Unweighted n

Q57. Compared to five 
years ago, would you 
say that the way 
democracy is working 
in the United States 
today has got better, 
got worse or stayed 
the same?

37612428765202038034421691428357833003871231
4%1%2%2%0%1%3%1%2%3%0%2%1%2%
23%36%36%30%32%41%23%31%26%32%33%37%42%30%
25%28%29%23%31%31%25%24%22%27%28%28%28%27%
35%22%20%31%24%19%33%29%24%26%25%20%19%27%
10%10%11%11%9%7%12%13%21%10%11%10%6%11%
3%3%3%3%4%2%4%2%6%2%4%3%3%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Got a lot better 
Got a little better 
Stayed the same 
Got a little worse 
Got a lot worse 
don't know
Unweighted n

Q57. Compared to five 
years ago, would you 
say that the way 
democracy is working 
in the United States 
today has got better, 
got worse or stayed 
the same?

5691038952221294862366327775477366
2%1%5%0%1%0%1%3%0%0%4%

28%37%16%28%37%38%30%25%31%42%26%
26%28%22%23%29%28%30%24%31%29%22%
30%21%43%34%20%21%24%33%24%17%33%
11%10%12%11%10%10%12%10%11%7%12%
4%3%2%4%3%2%2%5%3%4%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

immigrants are a 
benefit to California

immigrants are a 
burden to California

don’t know 

Unweighted n

Q58. Please indicate 
which statement 
comes closest to your 
own view—even if 
neither is exactly right.  
Immigrants today are a 
benefit to California 
because of their hard 
work and job skills OR 
Immigrants today are a 
burden to California 
because they use 
public services. 310256381182322428630524319343706106513972091609

0%3%2%2%2%1%2%0%3%0%1%1%1%2%2%

28%38%36%46%45%69%40%12%42%76%22%44%41%28%38%

71%59%63%52%52%30%58%88%55%23%77%55%57%69%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

immigrants are a 
benefit to California

immigrants are a 
burden to California

don’t know 

Unweighted n

Q58. Please indicate 
which statement 
comes closest to your 
own view—even if 
neither is exactly right.  
Immigrants today are a 
benefit to California 
because of their hard 
work and job skills OR 
Immigrants today are a 
burden to California 
because they use 
public services. 

37612338705162037974401691418307792993861223

2%2%2%1%1%1%3%1%5%2%1%1%0%2%

31%41%47%34%32%50%27%33%39%38%39%44%51%34%

67%57%51%65%67%49%70%66%55%60%60%55%49%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

immigrants are a 
benefit to California

immigrants are a 
burden to California

don’t know 

Unweighted n

Q58. Please indicate 
which statement 
comes closest to your 
own view—even if 
neither is exactly right.  
Immigrants today are a 
benefit to California 
because of their hard 
work and job skills OR 
Immigrants today are a 
burden to California 
because they use 
public services. 

5641034942221286858365323770472367

3%1%3%0%2%0%3%2%0%2%3%

30%45%11%34%43%40%36%35%32%46%37%

67%54%87%65%55%59%61%63%68%52%59%

Fieldwork: February 6-13, 2024
Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a crisis
a very serious 
problem, but not a 
crisis 
a somewhat serious 
problem
not much of a problem 
don't know
Unweighted n

Q59.Do you think the 
current situation with 
migrants at the U.S.-
Mexico border is… ?

309257387184326433635524325347706107414082101621
1%1%0%6%1%0%1%0%2%0%1%0%1%2%1%
15%15%7%8%8%8%7%16%5%2%11%6%7%18%10%

23%18%19%15%20%11%20%26%22%9%24%15%19%20%19%

27%28%35%30%29%16%35%34%34%13%35%29%29%31%30%

35%38%39%42%42%65%37%25%38%76%29%49%43%29%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a crisis
a very serious 
problem, but not a 
crisis 
a somewhat serious 
problem
not much of a problem 
don't know
Unweighted n

Q59.Do you think the 
current situation with 
migrants at the U.S.-
Mexico border is… ?

37612458775212038064421691438367853023891232
1%1%1%1%1%1%2%0%3%2%1%1%1%1%
9%10%3%10%17%9%10%10%14%9%11%7%9%10%

25%17%14%19%26%14%22%26%25%18%20%22%15%21%

32%29%28%34%26%28%34%29%24%31%28%31%29%30%

32%43%53%35%29%48%32%35%33%40%40%39%47%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a crisis
a very serious 
problem, but not a 
crisis 
a somewhat serious 
problem
not much of a problem 
don't know
Unweighted n

Q59.Do you think the 
current situation with 
migrants at the U.S.-
Mexico border is… ?

5671041942221297863368325775478368
2%1%2%0%1%0%1%2%0%1%2%

13%6%19%4%9%9%9%14%10%5%13%

23%16%18%24%19%18%17%23%23%13%21%

30%30%34%35%28%28%37%28%30%31%28%

32%47%27%37%43%45%37%33%36%49%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q60. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
National security? 20518730814625738847933724731948385710761431219

0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

31%27%24%15%19%4%25%45%28%3%36%22%23%26%24%

69%73%76%85%79%96%75%55%72%97%64%78%77%73%76%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q60. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
National security? 257962729364113635326113100622597229320899

0%1%0%0%1%0%1%0%0%0%0%1%1%0%

25%24%23%22%28%21%26%28%25%24%24%16%13%27%

75%76%77%77%71%79%73%72%75%76%76%83%87%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q60. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
National security? 37783464165987669280220574382263

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%1%

26%23%31%28%22%26%24%21%31%20%22%

74%77%67%72%78%74%76%79%69%80%77%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q61.Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
The lives and well-
being of the migrants? 20518730714625638847833724731948285610751421217

0%0%1%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

25%28%23%24%28%40%25%8%27%42%11%25%25%26%25%

75%72%76%76%72%59%75%92%73%58%89%74%75%74%75%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q61.Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
The lives and well-
being of the migrants? 257960728363113635324113100621596228319898

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%25%28%26%18%27%18%36%32%22%28%25%29%24%

75%75%72%74%82%73%82%64%68%77%72%75%71%76%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q61.Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
The lives and well-
being of the migrants? 37783363165986668280220574381262

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%28%18%23%26%29%18%23%24%25%26%

79%71%82%77%74%70%82%77%76%74%74%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q62. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
Changes to U.S. 
culture and people? 20518630714625638847833624631948285610741421216

0%1%1%0%0%1%1%0%0%2%0%0%1%1%1%

56%50%59%44%50%31%56%74%59%34%68%56%54%49%53%

44%50%40%56%50%68%43%26%41%65%32%44%45%50%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q62. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
Changes to U.S. 
culture and people? 25696072836311263532511399622594228319897

0%1%1%0%0%1%1%0%0%1%0%0%0%1%

53%53%49%56%57%53%52%61%43%53%54%49%47%55%

47%46%50%44%43%46%48%39%57%47%45%51%53%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q62. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
Changes to U.S. 
culture and people? 37683363165985668279220574380262

1%1%2%0%1%0%0%1%0%0%2%

53%54%61%55%52%58%50%48%63%54%43%

46%46%37%45%48%41%49%50%37%46%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Remain in the U.S. 
while waiting for a 
court hearing to 
decide if they can stay 
legally or not
Leave the U.S., then 
wait for a court to 
decide if they can 
return legally or not
Leave the U.S. without 
a court hearing and no 
chance to return or 
stay legally

Don't know

Unweighted n

Q63. If people cross 
the U.S.-Mexico border 
and ask for asylum - 
they say they are 
fleeing violence or 
their lives are in 
danger - what should 
U.S. policy toward 
them be? Should the 
U.S. rule be that they 
must: 

309257385182326432634524324346707107214062091618

1%2%1%1%4%0%2%2%2%1%2%1%2%2%2%

5%9%11%13%11%16%11%3%8%21%6%11%10%10%10%

38%42%41%51%40%58%45%25%46%59%35%46%44%34%41%

56%47%46%36%45%26%42%70%43%20%58%42%44%54%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Remain in the U.S. 
while waiting for a 
court hearing to 
decide if they can stay 
legally or not
Leave the U.S., then 
wait for a court to 
decide if they can 
return legally or not
Leave the U.S. without 
a court hearing and no 
chance to return or 
stay legally

Don't know

Unweighted n

Q63. If people cross 
the U.S.-Mexico border 
and ask for asylum - 
they say they are 
fleeing violence or 
their lives are in 
danger - what should 
U.S. policy toward 
them be? Should the 
U.S. rule be that they 
must: 

37612428755192048034421691428367823023891229

2%2%2%1%1%2%2%2%3%3%1%5%3%1%

8%11%12%9%9%12%5%15%17%9%11%12%12%9%

37%43%48%41%34%43%40%46%29%39%44%37%43%41%

53%44%38%49%56%43%54%37%51%49%44%47%42%48%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Remain in the U.S. 
while waiting for a 
court hearing to 
decide if they can stay 
legally or not
Leave the U.S., then 
wait for a court to 
decide if they can 
return legally or not
Leave the U.S. without 
a court hearing and no 
chance to return or 
stay legally

Don't know

Unweighted n

Q63. If people cross 
the U.S.-Mexico border 
and ask for asylum - 
they say they are 
fleeing violence or 
their lives are in 
danger - what should 
U.S. policy toward 
them be? Should the 
U.S. rule be that they 
must: 

5681038942221295860368326773477368

2%2%3%2%2%1%2%1%1%2%2%

10%11%3%11%11%10%7%11%8%11%10%

35%47%29%46%43%45%45%32%44%44%37%

53%40%66%41%45%43%46%56%47%42%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Making sure the 
process for who can 
be admitted or not is 
more efficient
Making sure migrants 
cannot cross the 
border in the first 
place
Don't know
Unweighted n

Q64. What should the 
U.S. focus on more 
when it comes to 
migrants seeking 
asylum at the U.S.-
Mexico border? 

310256385183322431634525323345708107114052081615
0%2%0%1%1%1%1%0%1%0%1%0%1%1%1%

27%30%31%44%34%61%32%11%32%65%18%37%34%27%32%

73%68%69%55%65%39%68%89%67%35%81%62%66%73%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Making sure the 
process for who can 
be admitted or not is 
more efficient
Making sure migrants 
cannot cross the 
border in the first 
place
Don't know
Unweighted n

Q64. What should the 
U.S. focus on more 
when it comes to 
migrants seeking 
asylum at the U.S.-
Mexico border? 

37412418745172048014411701418327832993861229
1%1%1%1%0%1%1%0%2%1%0%2%1%1%

30%33%36%32%26%37%25%35%35%29%35%35%37%30%

69%66%63%67%74%62%74%65%63%70%64%63%61%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Making sure the 
process for who can 
be admitted or not is 
more efficient
Making sure migrants 
cannot cross the 
border in the first 
place
Don't know
Unweighted n

Q64. What should the 
U.S. focus on more 
when it comes to 
migrants seeking 
asylum at the U.S.-
Mexico border? 

5631040942221292862366325773476366
1%0%1%1%1%0%0%1%0%1%1%

26%37%20%34%33%34%29%29%27%37%32%

73%62%79%65%66%65%71%70%72%62%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Better in the long run
Worse in the long run
Won’t have much of an 
effect one way or the 
other
Don't know
Unweighted n

Q65. Generally 
speaking, do you think 
the recent immigrants 
who have been 
crossing the U.S.-
Mexico border will 
make American 
society…?

308256385183326433633524322347706107114042101617
1%1%2%2%2%1%2%1%2%0%1%1%1%3%2%

29%25%35%32%31%19%36%33%36%12%33%24%28%39%31%

33%38%35%41%45%70%39%13%42%76%19%42%40%33%38%
37%36%27%25%22%10%23%53%19%11%47%32%31%25%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Better in the long run
Worse in the long run
Won’t have much of an 
effect one way or the 
other
Don't know
Unweighted n

Q65. Generally 
speaking, do you think 
the recent immigrants 
who have been 
crossing the U.S.-
Mexico border will 
make American 
society…?

37712408735202038024431691428357823023881229
2%2%2%2%1%2%2%1%4%3%1%2%1%2%

38%28%29%35%29%27%36%29%31%30%32%30%31%31%

32%40%45%36%31%44%31%40%34%39%37%42%46%36%
28%30%23%28%39%27%31%30%32%28%31%26%22%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Better in the long run
Worse in the long run
Won’t have much of an 
effect one way or the 
other
Don't know
Unweighted n

Q65. Generally 
speaking, do you think 
the recent immigrants 
who have been 
crossing the U.S.-
Mexico border will 
make American 
society…?

5681037962211293860367327774476367
2%2%4%1%2%1%1%2%2%1%2%

36%26%43%36%28%27%31%36%29%28%35%

33%43%25%39%40%39%39%35%32%45%38%
29%29%28%24%30%33%29%26%37%26%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Increasing military aid 
to Israel
Decreasing military aid 
to Israel
Maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q66.  Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel?

309257386184325433634525324347706107314072091619
23%23%31%18%27%21%30%20%19%18%21%17%20%43%26%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%29%20%28%30%37%27%16%29%37%22%31%28%19%25%

47%37%41%42%33%23%37%59%45%25%49%40%42%33%40%

5%12%8%12%9%19%6%5%7%20%7%12%10%5%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Increasing military aid 
to Israel
Decreasing military aid 
to Israel
Maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q66.  Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel?

37612438755192048044421681438357843023881231
29%24%24%28%23%22%31%20%36%31%20%27%27%25%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

24%26%31%24%21%30%18%32%28%22%29%28%30%24%

40%40%29%43%51%37%44%41%31%39%41%36%34%42%

7%10%15%6%6%11%7%7%5%7%10%9%10%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Increasing military aid 
to Israel
Decreasing military aid 
to Israel
Maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q66.  Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel?

5671039952211296862366326775478366
29%21%37%26%23%21%25%33%16%23%37%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%31%16%30%26%32%21%20%29%28%21%

45%37%41%38%41%39%45%39%47%40%34%

6%11%6%5%10%8%10%8%8%10%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Increasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Decreasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Maintaining the same 
amount humanitarian 
aid to the Palestinians
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q67. Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of 
humanitarian aid to 
the Palestinians? 

308256385184325432632525323346706107114042091616
28%24%34%25%31%28%35%22%26%24%25%20%25%48%30%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%22%21%33%26%24%28%18%28%25%24%27%25%17%23%

16%25%17%20%25%41%20%5%22%40%11%23%22%16%20%

34%29%28%21%18%7%17%54%24%12%41%31%29%19%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Increasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Decreasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Maintaining the same 
amount humanitarian 
aid to the Palestinians
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q67. Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of 
humanitarian aid to 
the Palestinians? 

37412428745172048024411681438337833023871229
33%29%29%30%30%29%35%22%50%35%25%35%35%29%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

23%23%27%26%16%24%21%29%15%25%21%24%25%22%

20%20%23%19%19%22%17%22%16%14%27%20%22%20%

25%27%21%25%35%25%27%27%19%26%27%21%18%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Increasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Decreasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Maintaining the same 
amount humanitarian 
aid to the Palestinians
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q67. Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of 
humanitarian aid to 
the Palestinians? 

5671036952201294860364327773477366
36%24%45%29%27%23%30%40%20%24%46%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

19%27%14%30%23%24%26%20%25%24%21%

18%22%17%17%22%23%22%16%20%25%17%

26%27%23%24%28%30%22%24%35%28%17%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q68. Would you 
support or oppose 
Israel and Hamas 
agreeing to a ceasefire 
now?

308257384183325433631524321347705107314022091614
17%22%21%26%24%27%25%13%17%23%16%15%18%35%23%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%13%8%8%5%16%6%1%7%17%4%9%8%4%7%
6%7%5%11%9%12%8%3%9%10%5%7%7%7%7%
13%15%16%15%21%21%15%14%17%23%14%18%17%14%16%
59%43%50%39%41%23%47%68%49%27%61%51%50%40%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q68. Would you 
support or oppose 
Israel and Hamas 
agreeing to a ceasefire 
now?

37512398745182018014421681428327823023871227
24%22%19%24%24%23%24%18%35%24%21%23%22%23%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
5%8%11%5%5%7%6%11%2%4%10%9%10%6%
8%7%6%7%9%7%9%5%5%6%8%6%8%7%
18%15%16%16%15%19%10%22%17%15%17%17%18%15%
45%48%48%48%47%43%52%44%41%50%45%44%41%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q68. Would you 
support or oppose 
Israel and Hamas 
agreeing to a ceasefire 
now?

5651036952211291859366325774476364
26%19%23%20%23%19%23%28%14%24%29%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%7%3%11%7%6%7%7%7%6%8%
6%8%8%3%8%7%10%5%6%7%8%

14%18%12%14%17%19%15%14%20%15%13%
48%47%55%51%45%49%46%46%53%49%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 59



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure

Unweighted n

Q69. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing: too much 
support to Ukraine, 
not enough support to 
Ukraine, or about the 
right amount of 
support to Ukraine? or 
are you not sure? 309256385183324432634525324347705107314062081616

22%32%29%27%29%26%32%21%20%21%23%17%22%47%28%

29%21%27%21%24%21%26%27%29%24%28%28%27%16%25%

26%24%20%23%20%10%20%37%26%11%34%30%26%12%22%

23%23%24%30%27%43%22%15%25%44%14%25%25%25%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure

Unweighted n

Q69. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing: too much 
support to Ukraine, 
not enough support to 
Ukraine, or about the 
right amount of 
support to Ukraine? or 
are you not sure? 37512418745182048034401691428317853003871229

31%27%24%27%31%24%34%25%37%36%20%23%27%28%

23%25%26%25%23%23%22%34%24%26%23%30%28%24%

16%25%30%20%17%28%17%22%17%18%27%22%21%23%

30%23%20%28%28%25%27%19%23%20%30%25%25%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure

Unweighted n

Q69. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing: too much 
support to Ukraine, 
not enough support to 
Ukraine, or about the 
right amount of 
support to Ukraine? or 
are you not sure? 5681036942221293862366325775477364

35%20%44%27%25%19%29%40%18%22%42%

21%27%15%29%25%29%25%19%31%23%20%

18%27%9%23%25%27%22%16%32%25%12%

25%26%32%21%25%25%25%26%19%31%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A major threat 
A minor threat 
Not a threat 
Not sure 
Don’t know
Unweighted n

Q70. How much of a 
threat to U.S. interests 
is Russia’s invasion of 
Ukraine?

309258386183325433635526323347707107514072111620
22%30%25%28%32%25%31%19%23%16%24%15%22%43%27%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
8%7%10%15%12%17%9%9%7%19%6%10%10%12%11%
28%32%26%23%30%31%29%25%32%38%24%32%30%22%28%
41%31%39%34%26%27%31%47%38%27%45%43%38%23%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A major threat 
A minor threat 
Not a threat 
Not sure 
Don’t know
Unweighted n

Q70. How much of a 
threat to U.S. interests 
is Russia’s invasion of 
Ukraine?

37512458775182048034431701428357853033891231
34%24%22%28%31%20%38%17%35%35%19%24%28%27%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
14%9%6%11%15%10%11%11%8%8%14%8%8%12%
24%29%28%28%27%32%25%25%22%25%31%29%25%28%
27%37%44%32%26%37%26%47%35%32%37%39%39%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A major threat 
A minor threat 
Not a threat 
Not sure 
Don’t know
Unweighted n

Q70. How much of a 
threat to U.S. interests 
is Russia’s invasion of 
Ukraine?

5681040962211296862369326776478366
32%21%45%31%23%16%32%37%14%20%44%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
12%10%14%10%11%11%10%11%9%15%9%
26%30%21%22%30%31%28%25%29%31%24%
30%39%19%37%37%42%29%27%48%34%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q72. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party?  308254383179323430630523320346703107113982031604

2%2%2%2%5%1%2%0%2%0%1%1%1%7%3%
89%82%76%62%65%50%78%93%79%38%92%77%76%73%75%
9%16%22%36%31%49%20%7%19%62%6%22%23%21%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q72. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party?  37412308675142027974351691418297752983841220

4%2%2%3%1%1%5%1%2%4%1%6%4%2%
72%76%74%74%77%74%72%77%83%74%76%67%65%78%
24%22%24%22%22%24%23%22%15%22%23%28%32%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q72. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party?  5591034922171287860363321775472357

4%2%7%2%2%0%2%5%1%1%6%
75%74%74%71%76%80%78%66%85%70%70%
21%24%20%27%22%20%20%29%15%29%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party?  308253384178321431627522317347701106713942041600

3%4%2%2%4%1%2%1%3%1%2%2%2%6%3%
47%57%56%61%57%81%56%36%63%90%32%54%55%53%55%
51%40%42%37%39%18%42%63%34%9%66%44%43%40%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party?  37212288655132027974331681408257752963811219

4%2%2%4%1%2%4%1%3%5%1%6%4%3%
51%56%52%51%64%58%52%57%40%52%58%55%60%53%
45%41%46%46%35%40%44%42%57%44%41%39%36%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party?  5591030922171284859362320773471356

3%2%7%1%3%1%3%4%2%1%5%
54%57%45%53%57%57%50%56%53%61%51%
43%41%48%46%41%42%47%40%45%38%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

adequate job

third party is needed

don't know

Unweighted n

Q73. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 307251382181323428633519320343700106313922091603

3%4%3%2%5%2%3%1%2%1%2%2%2%8%4%

71%73%71%72%68%68%73%75%84%64%71%72%73%68%72%

25%24%26%26%27%30%24%23%14%35%26%26%25%25%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

adequate job

third party is needed

don't know

Unweighted n

Q73. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 37512288635172017944381681428277762973831220

6%3%4%4%1%3%5%3%4%5%2%7%4%3%

68%73%68%70%79%75%68%71%61%71%73%69%75%71%

26%24%28%26%20%22%27%27%35%24%25%24%21%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

adequate job

third party is needed

don't know

Unweighted n

Q73. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 5621032962181282857367320771471361

4%3%9%3%3%2%4%5%2%2%6%

70%73%62%71%74%75%67%71%77%71%68%

26%24%29%26%24%23%29%24%21%27%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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